

一周热闻

11月1日—11月7日

03

2024年11月8日
星期五

责任编辑:盛荣
肖星平
美术编辑:王玺
校对:马晴春



10月下旬,辽宁舰、山东舰编队首次开展双航母编队演练。新华社发(陈梦曦 摄)

重磅

双航母演练

近日,海军辽宁舰编队圆满完成年度远海实战化训练,安全顺利返回母港。训练期间,编队转战黄海、东海、南海等多个海域,开展实战背景下多个科目综合演练,官兵全程保持高度戒备、随时反应的作战状态。在南海某海域,辽宁舰、山东舰编队首次开展双航母编队演练,锤炼提升航母编队体系作战能力。

神十八乘组“回家”了

11月4日01时24分,神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,现场医监医保人员确认航天员叶光富、李聪、李广苏身体状态良好,神舟十八号载人飞行任务取得圆满成功。

航天

双机飞行表演

记者11月2日从中国商用飞机有限责任公司(中国商飞)获悉,在当天开幕的2024中国航空产业大会暨南昌飞行大会上,中国国产大型客机C919和支线客机ARJ21首次双机编队进行飞行表演,为飞行大会增添独特的“商飞”色彩。



国产飞机C919和ARJ21首次完成双机编队飞行表演。受访者 供图

市委十三届九次全会召开

10月31日,中国共产党株洲市第十三届委员会第九次全体会议召开。全会深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委十二届七次全会精神,对我市进一步全面深化改革进行研究部署。

全会号召,全市广大党员和干部要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的二十大精神,高举改革开放旗帜,真抓实干、奋勇争先,把进一步全面深化改革不断推向深入,大力培育制造名城,加快建设幸福株洲,在推进中国式现代化进程中彰显株洲新作为。

全会审议通过了《中共株洲市委关于深入学习贯彻党的二十大精神 进一步全面深化改革 大力培育制造名城加快建设幸福株洲的实施意见》《中国共产党株洲市第十三届委员会第九次全体会议决议》。

本地要闻



11月1日,《株洲日报》01版

前三季度 规模工业增加值增速居全省第一

10月31日,市统计局发布数据显示,前三季度,全市规模工业经济发展稳健,全市规模工业增加值增长9.9%,高于全国平均增速4.1个百分点,增速已连续四个月保持全省第一位。

制造业尤显活力。前三季度,制造业增加值增长10.5%,制造业拉动全市规模工业增加值9.6个百分点。

“文明促进条例”明年元旦起施行

11月4日,《株洲市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)新闻发布会召开。该《条例》以立法手段进一步提升市民文明素质和社会文明程度,将于明年1月1日起施行。

《条例》不设章节,共15条,立足株洲实际,突出工作需要、体现株洲特色,紧扣“文明行为促

进”立法,推动社会主义核心价值观内化于心、外化于行。

湘钢梅塞尔株洲制氢项目本月投产

10月30日,记者从项目方获悉,目前湘钢梅塞尔株洲制氢项目已竣工,正在办理竣工验收相关手续和安装调试设备,11月可投产运营。

湘钢梅塞尔是德国梅塞尔集团与湘潭钢铁集团共同创建的中外合资气体公司。该项目位于荷塘高新区湖南先进硬质材料及工具产业园内,总投资1.5亿元,于今年1月开工建设。项目投产后,可实现氢气2000Nm³/h以及瓶装工业气体2000—4000瓶/天的产能,年产值可达1.1亿元以上。

此外,项目方在园区铺设了工业气体管网,园区企业可实现管道气入户使用。“项目投产后将大大降低企业用气成本,提升园区综合配套能力,促进产业园建设发展。”荷塘高新区负责人介绍。

前10月 新增经营主体67201户

11月1日,市“三高”指挥部经营主体培育组召开全市主体强身行动工作调度会。记者从会上获悉,截至10月底,全市实有经营主体50.72万户,其中,实有企业14.14万户,实有企业占比为27.88%。1至10月,全市新增经营主体67201户,其中企业21830户;新增经营主体24415户,其中净增企业7757户;制造业经营主体净增4379户,其中制造业企业净增2438户。全市新增“四上”企业181户,其中规模以上工业企业新增48户;净增“四上”企业56户。

中车株洲所为长沙地铁2号线“换脑”

长沙地铁2号线成功“换脑”啦!近日,长沙地铁2号线一期及西延一期工程信号系统升级改造项目一次性完成新旧系统切换,正式由中车株洲电力机车研究所有限公司研发的全自主化信号系统“接棒”,实现新信号系统的初期运营。这标志着国产信号系统实现对老旧国外系统的国产化替代,为乘客提供更加优质的出行服务。

我国最大平价海上风电项目全容量并网

近日,我国单体最大的平价海上风电项目——山东半岛南U场址海上风电项目实现全容量并网。该项目中,27台8.5MW半直驱海上风电机组来自中车株洲电力机车研究所有限公司。该款风电机组专为海上风电环境设计,具有度电成本低、抗腐蚀、抗盐雾效果优良的特点,能够轻松应对复杂的海上环境。据测算,在额定风速下,该机组每转动一圈可发电18千瓦时,单台每年可输出约2600万千瓦时清洁电能。按照普通家庭正常用电,该项目每年发电7亿千瓦时清洁电能,可满足约36万户的用电需求,减少20.5万吨的燃煤消耗以及52万吨的二氧化碳排放。

以色列国防部长被解雇

军事

当地时间11月5日晚,以色列总理内塔尼亚胡解雇了该国国防部长加兰特。现任以色列外交部长卡茨被内塔尼亚胡提名为国防部长,以色列“新希望”党领导人吉德翁·萨尔将被任命为新任外交部长。

郭振明接替姚明成为中国篮协主席

面孔

第十届中国篮球协会会员代表大会执行委员会10月31日在北京举行会议,审议通过姚明辞去中国篮球协会主席职务的申请,选举郭振明为新任中国篮球协会主席。



姚明与郭振明(右)。网络供图

中央网信办整治5类突出问题

社会

近日,中央网信办印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·同城版块信息内容问题整治”专项行动。重点整治5类突出问题:一是散播网络戾气;二是制造网络谣言和虚假信息;三是呈现色情低俗信息;四是同城违法活动引流;五是提供网络水军服务。

郑州大学生夜骑开封走红

文旅

近日,郑州年轻人的一场夜骑活动引发了热议。数千大学生从郑州出发,骑着共享单车去50公里外的开封城。凌晨时分,自行车队一度绵延数十公里。据媒体报道,从11月1日到2日,仅美团单车就有约2000辆被从郑州骑到开封。这场声势浩大的夜骑多次把开封送上热搜,“青春没有售价,疯狂就在当下”,不少网友为大学生们的Passion点赞。

371.9万亿元

5日,国有资产公布最新“家底”:国有企业资产总额371.9万亿元,国有资本权益总额102万亿元;国有金融资本权益总额30.6万亿元,对应金融企业资产总额445.1万亿元;行政事业性国有资产总额64.2万亿元,净资产51.4万亿元;国有土地总面积52371.4万公顷,全年水资源总量25782.5亿立方米。

数说

16.64米

10月31日,国内自主研发、最大开挖直径达16.64米的超大直径盾构机在湖南长沙下线,将被用于目前全国最长公路水下盾构隧道——海太长江隧道施工。这台盾构机取名为“江海号”,由中国铁建重工集团、中铁十四局集团联合打造,整机长约145米,总重量约5000吨。“江海号”圆形刀盘有五层楼高。

机动车行驶证电子化全面推广

记者11月3日从公安部获悉,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4日至12月2日在全国三批全面推广应用机动车行驶证电子化,进一步简化办事手续资料,提升证件使用便捷度,更好便利群众办事出行。车主可以对照本地启用时间安排,通过全国统一的“交管12123”App申领电子行驶证。

政策

10月份商品房成交实现“双增长”

记者11月1日从住房城乡建设部获悉,10月份商品房成交同比、环比实现“双增长”。成交量增长从一线城市向更多城市扩大。

经济